


¿Qué es?
Una iniciativa de investigación de 
referencia sobre la movilidad de los 
españoles que venimos desarrollando 
desde 2013.

¿Por qué?
Para seguir favoreciendo la creación de soluciones 
más eficientes para la movilidad de los ciudadanos, 
las empresas y las administraciones públicas.
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Radiografía de los hábitos 
de movilidad de los españolesV



Foro de MovilidadDatos técnicos

Ámbito del estudio
Nivel nacional por Comunidad Autónoma, considerando las principales ciudades y 

Áreas Metropolitanas de Madrid y Barcelona

Muestra válida: 
5.000 entrevistas realizadas
(Hombres y mujeres de más de 18 años)
Margen de error global: 1.41%

Segmentación territorial de la muestra

Ciudad
Barcelona 

Madrid

Sevilla

Valencia

Bilbao

A Coruña

Zaragoza

Las Palmas de G.Canaria

Valladolid 

Badajoz

Murcia

Palma de Mallorca

Oviedo

Pamplona

Santander 

Logroño

Toledo

AM Madrid

AM Barcelona

Entrevistas
320

320

320

320

315

315

240

240

215

215

240

240

215

215

215

215

200

320

320

%
6,4

6,4

6,4

6,4

6,3

6,3

4,8

4,8

4,3

4,3

4,8

4,8

4,3

4,3

4,3

4,3

4,0

6,4

6,4

20%
Edad entre 18-30

35%
Edad entre 31-45

29%
Edad entre 46-60

15%
Más de 61

Segmentación 
por edades



Uso y desplazamientos
del vehículo01



Foro de Movilidad¿Cuánto tiempo de media 
utiliza su vehículo al día?

37 %
Menos de media hora

31%
Entre media hora y 1 hora

27%
Entre 1 hora y 2 horas

4%
Más de 2 horas

Madrid

40%
Menos de media hora

37%
Entre media hora y 1 hora

18%
Entre 1 hora y 2 horas

6%
Más de 2 horas

España

A

El 94% de los españoles no usa el coche más de 2h de media al día

46% considera imprescindible su uso en Madrid y el 53% en España



55%

17%

60%

46%

10%
7% 8%

42%

1%

8%
6%

54%
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65%

51%

7% 7% 6%
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Foro de Movilidad
¿Qué medio de transporte suele utilizar para sus 
desplazamientos habituales? B

Madrid

Datos 2018 Datos 2017



Foro de Movilidad¿Qué medio de transporte suele utilizar para sus 
desplazamientos habituales? B

61%

10%

20%

41%

6%

10%
8%

50%

5%

1% 1%

61%

9%

22%

46%

5%

10% 9%
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Foro de Movilidad
¿Cuál es el motivo principal por el que se decanta por 
un medio de transporte concreto?

Comodidad 63%

57%
60%

56%

Ahorro 15%

15%
15%

19%

Falta de
alternativas 14%

16%
13%

12%

Ecología 5%

8%
6%

8%

Otros 3%

4%
6%

5%

Madrid España

C

Datos 2018 Datos 2017



Tendencias de movilidad
Vehículo compartido, eléctrico, conectado y autónomo02



Movilidad
Compartida



Foro de Movilidad¿Comparte coche habitualmente 
o ha compartido coche alguna vez?D

¿Dónde?

33%

Mujeres

51%

Personas de 
18-30 años

35%

Con estudios 
superiores

56%

Estudiantes

¿Quién?

33%
Valencia

35%
Sevilla

38%
Madrid

52%
Badajoz

34%
Santander

62%
El principal motivo 

es el ahorro

¿Por qué?

9% Ecología

29% Comodidad



Foro de Movilidad¿Qué modalidad o modalidades 
de coche ha compartido?E

EspañaMadrid

53%
56%

48%
57%

53%
53%

56%
53%

27%
51%

41%
54%

6%
11%

13%
15%

2%
6%

13%
28%

1%
3%

8%
23%

5%8%

Coche entre
amigos

Amovens

Car2Go

Emov

Coches en
La familia

Otros

BlaBla Car

Datos 2018 Datos 2017



Foro de Movilidad
¿Considera que el pago por uso es la tendencia que se 
implantará en la movilidad del futuro?F

64 %
Sí

36%
No

Madrid

58%
Sí

42%
No

España

De los jóvenes de 18 a 30 años ven el pago por uso 
como una tendencia de futuro64%



Movilidad 
Eléctrica



Foro de Movilidad¿Cree que el coche eléctrico es 
la solución ideal para la ciudades?

Si 69%

67%
71%

68%

No 16%

15%
16%

15%

No sé 15%

17%
12%

17%

Madrid España

G

Datos 2018 Datos 2017

Red de recarga 
inexistente 

Coste de
adquisición

Principales Barreras

Poca
autonomía

Principales Ventajas

Cree que es la solución ideal 
por motivos ecológicos78%

Lo han usado

14%
Madrid 

5%
España

VS



Conectividad



Foro de Movilidad
¿Utiliza su móvil o Smartphone
cuando conduce?H

49%
Sí
50%

51%
No

50%

Madrid

42%
Sí
42%

58%
No

58%

España

De los españoles hace un uso indebido del 
teléfono móvil14%

De los españoles no utiliza manos 
libres mientras conduce35%

Datos 2018 Datos 2017



Foro de Movilidad
Aplicaciones más utilizadas para evitar atascos, proponer 
rutas alternativas y aumentar la seguridad 

Google Maps 64%

72%
70%

73%

GPS 52%

30%
51%

23%

Waze 2%

11%
6%

25%

Otros 2%

2%

1%

2%

Madrid España

I

Datos 2018 Datos 2017



Foro de Movilidad
¿Utiliza aplicaciones móviles para gestionar su 
movilidad cuando no está conduciendo?J

Utilizan aplicaciones móviles53% utilizan aplicaciones móviles42%

70%

18-30 años

71%

56%

31-45 años

66%

41%

46-60 años

35%

48%

Más de 60 años

35%

44%

18-30 años

56%

33%

31-45 años

44%

25%

46-60 años

35%

27%

Más de 60 años

33%

Madrid España
Datos 2018 Datos 2017



Foro de Movilidad¿Qué aplicaciones utiliza habitualmente para 
gestionar su movilidad?K

Madrid

77%
61%

69%
57%

37%
28%

62%
55%

13%
16%

24%
29%

9%
13%

19%

30%

10%
12%

13%
25%

Autobus

Cabify

Uber

Metro

My Taxi

España Madrid

3%
4%

13%
19%

3%6%

2%
2%

13%
14%

2%9%

9%
24%

7%
17%

Car2Go

Zity

Otros

Motorsharing

Emov

España



Vehículo
Autónomo



Foro de Movilidad
¿Está a favor 
del vehículo autónomo?L

34%
Sí
43%

66%
No

57%

Madrid

34%
Sí
38%

66%
No

62%

España

95%

93%
94%

92%

¿Estaría dispuesto a usarlo?

de los españoles no 
encuentra
ninguna ventaja43%

de los españoles ven la 
pérdida de control
como mayor desventaja50%

Datos 2018 Datos 2017



Sostenibilidad en 
nuestras ciudades03



Foro de MovilidadDe las siguientes medidas adoptadas ante un protocolo de 
contaminación, ¿cuáles considera que son más eficaces?M

6 de cada 10 españoles en contra de prohibir permanentemente la circulación en el centro
7 de cada 10 en contra de cobrar el acceso al centroMadrid España

58%62%

Sancionar vehículos 
más

contaminantes
37%39%

Prohibir 
estacionamiento en el 
interior de las ciudades 19%31%

Dividir entre 
matrícula par e 

impar
16%18%

Reducir velocidad en 
autopistas cercanas 

al centro

18%22%

Restringir
acceso al centro



Foro de Movilidad¿Piensa que un vehículo diésel es más contaminante que 
un vehículo de gasolina, siendo ambos a estrenar?

41%
Sí

15%
No

20%
Dependiendo de su

distintivo ambiental

24%
No lo sé

Madrid

El 59% de los españoles y el 58% de los madrileños no estaría de acuerdo en restringir la circulación de 
los vehículos diésel en las ciudades.

El 42% de los españoles adquirirían un vehículo de gasolina, seguido de un eléctrico y el diésel, debido 
principalmente al coste.

N

41%
Sí

17%
No

17%
Dependiendo de su

distintivo ambiental

25%
No lo sé

España



Conclusiones04



Foro de MovilidadConclusiones

Piensa que un 
vehículo diésel es 
más contaminante
que uno de gasolina

41%
1 de cada 3 ciudadanos a 
favor de utilizar un vehículo 
autónomo

Seguimos apostando por
la multimodalidad

A favor del pago por 
uso como tendencia 
de movilidad del 
futuro

58%

Confía en el 
vehículo eléctrico

para la movilidad en 
las ciudades

67%

No usa
el manos libres 

conduciendo
35%

Considera restringir el 
acceso al centro, la 
medida más eficaz en un 
protocolo de 
contaminación

58%

Se duplica el uso 
del car pooling

Considera su vehículo 
imprescindible53%



Foro de Movilidad
Colaboración con Universidades



Foro de MovilidadMovilidad eléctrica 
en las Universidades

Universidad de Granada

Universidad 
Politécnica de Madrid

Universidad Autónoma
de BarcelonaObjetivos:

• Análisis de las nuevas tendencias
• Innovación y Sostenibilidad
• Conocer hábitos y tareas 

formativas a nuevas

Universidad de Málaga

Universidad de Oviedo



Foro de MovilidadMovilidad eléctrica 
en las Universidades

1.138
Días/coche

49.546
Km recorridos

1.371
Horas de uso

400
Más de

Usuarios

Cifras relevantes de los proyectos implementados



Foro de Movilidad
Movilidad eléctrica 
en las Universidades

Barreras Iniciales
Autonomía, infraestructura 
de carga, fiabilidad, precio

Experiencia con el vehículo eléctrico

Nuestros usuarios destacan
Satisfacción en un 90%
Suavidad, facilidad uso, seguridad

Conclusiones

La Cultura
Un reto

01

La Movilidad Eléctrica
necesita apoyo e inversión

02

Satisfacción
general de los usuarios

03
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